1.3.2. Sistemas de Ecuaciones Logaritmicas

Problema 82 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

3logz+ 2logy 12
logﬁz -1

Solucion:

3logz+ 2logy = 12 3logx+ 2logy = 12
z -
log v = -1 logx— logy= -1

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

Ju+ 2v= 12 N Ju+ 2v= 12 N u=
u— v= -—1 u— 2v= -2 v=23

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

logx =u=2 log z = log 102 x =100
logy=v=3 logy = log 10? y = 1000

Problema 83 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

2logz+ logy= 4
logd = —1

Solucion:

2logx+ logy= 4 2logz+ logy= 4
z =
log v -1 logx— logy= -1



Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

2u+ v = 4 _Ju= 1
u— v= -—1 v =2
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:
logr=u=1 logz = log 10} x =10
logy=v=2 logy = log 102 y =100
Problema 84 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:
log Z—: =1
log(a?y) = 2
Solucioén:
logZ—;) =1 3logz— 2logy= 1
log(z?y) = 2logz+ logy= 2

Haciendo el cambio de variables logx = v y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

3u— 2v= 1 N 3u— 2v= 1 N U

2u+ v= 2 qu+ 2v= 4 v
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

logz =u =

logy =v =

Problema 85 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

~B-J|ot

z =107 _ [ @ =5,179474679
y = 107 y = 3,72759372

~I—glon

log% = 1
log(z-y?) = 2
Solucién:
x4 _ _ _
logg =1 . 4logz— logy= 1
log(z-y?) = 2 logx +2 logy = 2

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

4u— 0:1:> du— v= 1:> U
ut+ 2v= 2 —4u— 8v= -8 v

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

O~Xo| i~

loga = u = § = 105 z = 2, 782559402
I y = 5,994842503



Problema 86 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

logz—z =1
log(z?y) = 2
Solucién:
3 _ . _
logy—2 =1 . 3logxz— 2logy= 1
log(z?y) = 2 2logz+ logy= 2

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

3u— 2v= 1 N 3u— 2v= 6 N U
u+ v= 2 qu+ Tv= 4 v

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

3l

z =103 [ @ =15,179474679
y = 107 y =2,71755372

Wlk—glen

logx =u =
logy =v =

Problema 87 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:
log ;—2 = 2
log(z*y) = 3

3 _ . _
logy—2 = 2 . 3logz— 2logy = 2
log(z?y) = 3 2logz+  logy = 3

Solucion:

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

3u— 2v= 2 . 3u— 2v= 2 N U
2u+ v= 3 qu+ 2v= 6 v

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

~J|UwJ|co

logx =u =
logy =v =

R ISENTIo)

x =107 x = 13,89495494
y =107 y = 5, 179474679

Problema 88 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:



Solucion:

log(x - =3 _
g( xy) N logz+ logy= 3
= logz— logy= 1

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

u+ v= 3 _Ju= 2

u— v= 1 v=1

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

logr =u =2 xr =10% =100
—
logy:’u:l

Problema 89 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

{ logz —logy? =3

log(z®-y) =1
Solucién:
logz —logy? =3 logx— 2logy= 3
log(z?-y) =1 2logz+ logy= 1

Haciendo el cambio de variables logx = v y logy = v el sistema quedara de

la siguiente forma:
u— 2v= 3 ] u= 1
2u+ v= 1 v=—1

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

logr =u=1 . r=10"=10
logy =v=-1 y=10"1=0,1

Problema 90 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:
log y% =1
log(z?y) = 2

Solucioén:

log % =1 logx— 2logy= 1
Yy —
{ log(z?y) = 2 { 2logx+ logy= 2



Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

u— 2v= 1 N u=1
2+ v= 2 v=20

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:
logx =u=1 )= 10
logy=v=0 y=1

Problema 91 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

logyi2 = 3
log(z?y) = 2
Solucién:
X —_ —
logy—22 = 3 N logx— 2logy= 3
log(z?y) = 2 2logx+ logy= 2

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

u— 2v= 3 N u = %
2u+ v= 2 v = —%
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

=T
{logx-u-5

z = 107/° = 25,11886431
logy =v =

Problema 92

log(zy®) =2

2
log T =3
Y

logz+ logy= 2 u+ v= 2
{QIng— logy = 3 — 2u— v= 3

Solucion:

—

u=logx =8/5 = = = 39,81
v=logy=1/5= y =1,5849



Problema 93

Solucion:

{

Problema 94

Solucion:

{

Problema 95

Solucion:

{

Problema 96

Solucion:

{

2logz+ 2logy =

2log x+
logz—

{

logy =

logy = 2 v =

u=logxr =5/3 = x = 46,41589

2log(zy) =3

) -
~

u=logxr =8/3 = x = 464, 1588

|

3
)

logz— 2logy = u—

{

logxz+ logy =3

2logx— logy =20
logz+ logy =3 ut+ v =
2logx— logy =20 — 2u— v =

u=logr=1=2=10
v=logy =2=y =100

{

{ log(a®y?) =
x —
log (£) =1
3logxz+ 2logy =38 N 3u+ 2v =
logz— logy =1 u— v =

u=logr=2=— 2z =100
v=logy=1=y =10

{

2u+ 2v =
2 =

v=logy =-1/3 = y =0,464159

v=logy=-7/6 =y =0,068129

o W

3
5

8
1

—



Problema 97

logz+ 2logy =3
—logz+ logy =20

Solucion:

1 21 = W =
{ og r+ ogy =3 :>{ u+  2v

—logz+ logy =0 —u+

u=logr=1= =10
v=logy=1=y =10

-

Problema 98 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

log(ay)* =4

23
log| =] =1

2logx +2logy =4
3logz —2logy =1

Solucion:

log(zy)? =4

1'3
log| =] =1
<y2>

. u=Ilogx =1 . z =10
v=logy =1 y=10

Problema 99 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

log(azy)* =4

x
log () =2
Y2

Solucion:

log(zy)* =4

x
log () =2
y?

2logx 4+ 2logy =4
logz —2logy =2

{u:2:10g:c {leOO
— —

v=0=logy



Problema 100 Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

log(zy)? =38

x
log <) =4
Y2

Solucién:
2 _
log(zy) =8 2logx+ 2logy =8
x =
log (2> =4 logz— 2logy =4
Yy
2u+ 2v=2_8 u=4 u =4 =logx = x = 10000
u— 2v=4 v=20 v=0=logy=—=y=1

Problema 101 Unos problemas para ejercitarse:

1.
{QIOg:U— Slogy = —1
3logaz+ 2logy= 8
Sol: x =100; y =10
2.
{ 4logz —3logy = -1
log(z-y) = 5
Sol: z = 100; y = 1000
3.
log z + log v 5
{ logZ—z = 4
Sol: x =100; y =10
4.
{ log(z?-y) =2
log% =1
Sol: x =10; y=1
5.
{ logz? —3logy = —1
log(z - y?) =3

Sol: x =10; y =10



logz? —3logy =2
log(z) =3

Sol: z =107% y=10"14

logxz —logy =7
logx +logy =3

Sol: z = 10% y =102

logx +logy =2

Sol: t = —5; y=—-200bienz=20; y=>5

{ logz +3logy =5

log% =3

Sol: x =100; y =10

2logz? —logy? =4
2logz +logy? =2

Sol: x =100; y=1





